



3月20日,省城义务教育阶段学校集中公示学区范围,家长的反应是“几家欢喜几家愁”,划入理想学区的激动不已,未划入希望的学区,尤其是与学校一墙之隔却上不了的,心情那是相当郁闷。

齐鲁晚报

【家长之问】

划入学区后,感觉像中彩

也有家长因孩子不能就近入学大失所望

本报记者 李飞 陈玮 实习生 刘瑜 王鑫鑫

喜

终于划进了理想学区 心里那叫一个高兴

20日上午,在济南燕山学校小学部门口,该校老师刚张贴完示意图,就引来多名居民的围观。一位老年女士仔细看完示意图后,直呼“太好了,高兴坏了!”

这位老人姓王,家住历下区燕子山路39-9号,离燕山学校很近。她告诉记者,以往这个地方不属于燕山学校学区,今年已经上高中的大孙子,当初是通过择校的方式才上了燕山学校。小孙子今年6岁了,也到了上小学的年龄。“正发愁呢,听说学区调整,我心里一直盼着能划进来。”王女士说,得知学校要公示学区,她一宿都没睡好觉,20日一

大早,她就赶到了学校门口,当看到示意图里有自家地址时,王女士高兴得合不拢嘴。

“记者同志,你再帮着看看,是不是学区图上真有我们家的地址。”王女士一连确认了好几遍才放心下来,之后高高兴兴地离开。

同样家住文化东路的王先生也感觉像中了彩票一样。他说,自己住单位宿舍20多年了,虽然距离燕山学校更近,但之前一直属于文东小学的学区。尽管他的儿子未能在家门口上学,但王先生仍高兴地表示,自己的孙子明年就可以在燕山学校上学了。“以后我接送孩子

上学放学方便多了。”

在南上山街小学门口,记者看到,学区刚刚公示,就引来很多人围观,其中大部分是老人。家住附近小区1号楼的吴女士告诉记者,看了南上山街小学的学区示意图之后,心里一块大石头落了地,不仅自家被划了进来,之前一直担心的儿子所住的南区5号楼也擦边被划进来了,如此结果令她兴奋不已。

“由于南区在边界上,被划出去的可能性极大,万一儿子的房子划不进学区范围内,孙女上学可咋整?”吴女士说,“可喜可贺,这下不用担心了,也省去了许多麻烦。”

愁

守着学校不能入 只能舍近求远去上学

几家欢喜几家愁。记者了解到,本次学区公示后,不少居民都反映,由于未能划入附近学校的学区,眼睁睁看着家门口的学校而不能入,只能让孩子去更远的学校就读。

学区公示后,市中区春元里小区的居民发现自己还是不属于经五路小学学区,这意味着小区的孩子上初中时依然要去济南十四中,而不能上离家更近的济南实验初中。

居民谭女士不解地说,比春元里小区还远的小区都划入了经五路小学的学区,为何就把自己的小区排除在外了呢?谭女士说,让孩子们去更远的经八路小

学上学,存在交通安全隐患,这让很多家长无可奈何。

居民孟女士告诉记者,她和老伴住在春元里小区已经20多年了,眼瞅着5岁的孙子明年就要上小学了,满心希望自己所在的小区能成为经五路小学的学区。“不为别的,主要是我和老伴接送孩子方便。”

居民表示,一直以来,春元里小区都属于经八路小学学区。依据政策,小学直升对口初中,春元里小区的孩子从经八路小学毕业后只能直升济南十四中。济南十四中和小区相隔经七路、经八路、经十路三条主干道,相比家门口的济南实验初中远了

不少。

类似的情况还有不少。“山大南路以南属于历下实验小学学区,以北属于历城实验小学学区,为何单独把我们划了出来?”学区公示后,家住山大南路20号的居民刘女士反映,她家与历下实验小学只有一墙之隔,与历城实验小学也不远,她看了两所学校的学区示意图,却发现都没有自己所在的小区。

“我问了历城区教育局,说把我们这边划到了七里河小学的学区。”刘女士不解地说,教育局不是说就近入学吗?为什么近的学校上不了,却要让孩子去更远的学校上学?



学区公示引来众多市民关注。 本报记者 张中 摄

针对学区调整情况 教育部门将进行督察

相关新闻

记者了解到,市教育局要求,本次学区公示,调整原则要以学校为中心,四周均匀辐射划分,原则上以城市干路、支线或小区作为学区边界,不得进行某方位突出或跳跃式划分。对于新建插建小区,没有配套学校的,要确定协调入学的原则,确保适龄儿童接受义务教育。

针对学区划分争议较多的现象,市教育局有关人士解释,市教育部门承诺,全市学区划分不留缝隙、不遗漏,但现实中不可避免地会有诸多争议,比如说有的居民住在市中区和槐荫区交界处,拥有市中区户口,家却在槐荫区。“每年招生季,教育部门都会具体协调解决类似情况,保证每个适龄儿童有学上。”

“争议背后,除了学校距离远近问题,其实更多的还是家长

们对优质教育资源的渴望,谁不想让自己的孩子上一所好学校啊!”省城某小学校长表示。

对此,市中区教育局工作人员表示,家长们想选择更好的教育资源的心情可以理解,但毕竟优质教育资源有限,教育部门会努力扩大优质教育资源,争取让每一个孩子尽可能在家门口享受更好的教育。

另据记者了解,针对本次学区公示,市教育局将成立由纪委监委、基础教育处、政策法规处等相关处室组成的学区调整督察小组,对学区调整后群众满意度、择校生认定及比例进行重点督察。对于学区调整不到位、社会反映强烈、造成恶劣影响的,要视情节对主要负责人给予通报批评或相应处分。市教育局服务监督电话为:66608024(基教处)。



接送孩子的事经常落到老人头上。 本报记者 张中 摄